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Prova II de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
Atenção: Toda a questões serão válidas só se forem justificadas corretamente.

Completar gabarito com suas respostas. Caso não tenha respondido, não coloque nada.
	Questão
	Q1
	Q2
	Q3
	Q4(2pontos)
	Q5
	Q6
	Q7(2pontos)
	Q8

	Alternativa
	
	
	
	
	
	
	
	


1. (1ponto) Um motor de indução trifásico de 50 Hz funciona em vazio com 745 RPM e a plena carga em 710 RPM. Qual é a freqüência das tensões induzidas no rotor (fR) quando para 1/3 de plena carga? 

a) 1,0 Hz
b) 0,89 Hz

c) 0,23 Hz
d) N.A.:Sua resposta: 
2) (1 ponto)Um motor de indução está funcionando a 100% de plena carga. Se a carga no eixo for diminuído pela metade, o que ocorre nas variáveis abaixo (aprox)? (sug:Utilize a curva Vel x Torque antes e depois da situação).
a) s (escorreg.): diminui pela metade; eind (rotor): diminui pela metade; perdas rotacionais: diminui pela metade.
b) s (escorreg.): duplica; eind (rotor): duplica; perdas rotacionais: Duplica.
c) s (escorreg.): diminui; eind (rotor): duplica; perdas rotacionais: Fica igual (aprox).
d) N.A. Sua resp: __________________________________________________________________________
3) (1ponto) (adaptado FCC-TRT 2011) Um motor trifásico possui as seguintes especificações  COPEVE-UFAL-2011 

P = 4 CV.

p = 2 pólos

nm= 1730 RPM (plena carga)

rendimento = 75%

fdp = 0,8 indutivo

VL (em triângulo) =220V

VL (em estrela) = 380V

A corrente nominal do motor em triângulo e estrela são, respectivamente:

a) 7,25[A] e 4,19[A];

b) 6,44 [A] e 3,73[A];

c) 12,88[A] e 7,46[A];
d)N.A: Sua resposta:___________
4) (2 ponto)Um motor de indução trifásico de 208-V, 60 Hz, seis-polos ligado em Y, 7,5-HP classe de desenho A (X1=0,5XRB; X2=0,5XRB) é testado em laboratório com os seguintes resultados 
Ensaio em Vazio: 208 V, 8,17 A, 420 W, 60 Hz

Ensaio em Rotor Bloqueado: 25,0 V; 27,9 A, 920 W, 15 Hz

Teste em corrente contínua: 13,6 V; 28 A

A reatância do estator do circuito equivalente monofásico, X1 é:

a) 0,67 (
b) 1,34  (
c) 0,17  (
d) NA: Sua Resposta:________

5. (1 ponto) Deseja-se escolher, dentre os motores de indução monofásicos estudados na matéria, dois motores apropriados para: (i) ventilador de teto e (ii) compressor de ar condicionado. Os motores serão, respectivamente (justifique desde o ponto de vista técnico econômico):
a) motor de pólos sombreados e motor de fase dividida.

b) motor com capacitor de partida e motor de fase dividida.

c) motor de histerese e motor de capacitor de partida
d). NA: Sua resposta:_________________________________________________________________________________
6) (1ponto)  Máquinas de Indução de rotor bobinado usando para geradores eólicos.

 I. Quando operam em forma isolada os capacitores conectados no estator devem ser ligados em estrela para ter maior tensão terminal.

II. Ao adicionar resistência no rotor permite maiores faixas de variação de velocidade do vento na turbina.
Considere (F:Falso e V: Verdadeiro). A resposta correta é:
a) V V
b) F V
c) V F 
d) N.A. Sua Resposta: _____
7) (2 pontos) Um motor de indução de 460V, 52 hp, 60Hz, 4 polos, ligado em Y tem um escorregamento de 3,8% a plena  carga quando opera a 60Hz e 460V. 

R1=0,3630 Ω R2=0,1892 Ω
X1=0,4620 Ω X2=0,4620 Ω
XM=33,0 Ω 

A corrente de partida e o código de Letra de partida deste motor são, respectivamente:

a)   I =222,3 [A], código D

b)   I =200,4 [A], código B

c)   I =248,4 [A], código C
d) NA. Sua Resp:_________________ 

8)  (1,0 ponto) Os dados de placa de um motor de indução de rotor bobinado fabricado no Brasil são: 208V (ligado em Y), 15Hp, 60Hz, 4 pólos, escorregamento nominal 5%. As impedâncias por fase do circuito do motor são:

R1=0,100 Ω; X1=0,21 Ω; R2=0,07 Ω; X2=0,21 Ω; XM=10,0 Ω; Perdas mecanicas = 500W; Perdas núcleo = 400W

Sabendo que este motor está sendo operado no Paraguai (f=50Hz) e que o torque máximo ocorre na partida. Qual foi a resistência total do rotor (R2+ R2adic) deste motor:

a) R2total = 0,5 ohms; 

b) R2total =0,29 ohms; 

c) R2total = 0,43 ohms; 

d) NA: Sua Resposta: R2total=___________________________________
 “When you say, Seek My face, To you my heart says, Your face, O Jehovah, will I seek” Psalms 27:8
Formulas Máquinas Elétricas Prova II
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: Velocidade do motor em RPM
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: Velocidade do motor em rad/seg
PSCL : Perdas no cobre no estator

Pcore: Perdas no núcleo 

Pa&v: Perdas por atrito e ventilação
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Potencia no entreferro: PAG = Pentrada - PSCL - Pcore
Potencia no entreferro: PAG = 3 I22R2/s
Potência convertida:  Pconv = (1-s)PAG
Potência de Saída:  Psaída = Pconv – Pa&v
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� EMBED Equation.3  ���





Autotransformador abaixador





VL, IL: Tensão, corrente no lado de baixa (Low)





� EMBED Equation.DSMT4 ���
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� EMBED Equation.DSMT4 ���





VH, IH: Tensão, corrente no lado de alta (High)
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NSE, NC: Enrolamento série e comum respectivamente
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